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Вступ
	Актуальність роботи обумовлена ​​необхідністю глибокого вивчення дитинства як об'єкта дослідження в соціології дитинства, а також, виявлення теоретичних, методологічних і етичних проблем і шляхів їх вирішення. Актуальність дослідження дитинства обумовлена трансформаціями, яким піддається суспільство в цілому і діти як соціальна група. Складність і постійна динаміка об'єкта змушують обирати ті підходи, які здатні вловити специфічність і неповторність даного явища. Соціологія дитинства в поєднанні з накопиченими як всередині, так за межами даної дисципліни теоретичними матеріалами має на увазі таку методологію вивчення дитинства, яка здатна вловити трансформації всередині цього соціального конструкту.
Дитинство є невід'ємною частиною способу життя і культури як усього людства, так і кожного народу. Це особливий період життя людини, особлива фаза не тільки в психофізичному, але і в соціальному становленні. Саме дитинство є стартовим потенціалом у визначенні майбутньої життєвої траєкторії кожної особистості. Незважаючи на величезну значущість дитинства в системі життєвого шляху людини, інтерес до нього з'явився досить пізно. Тільки в другій половині XX ст. дитинство і діти поступово стали об'єктом вивчення комплексу гуманітарних і суспільних наук.
Відоме висловлювання І.С. Кона про те, що апарат соціології найкращим чином пристосований для міждисциплінарного синтезу різних наук про дитинство [12]. 
У різні історичні періоди змінюється зміст поняття «дитинство», і разом з тим позиції визначення місця дитинства в соціальній структурі конкретного суспільства. У соціології важливим є розуміння того, що дитинство пронизане соціально-класовими, сімейно-шлюбними, гендерними, віковими, етнічними, релігійними, культурними та іншими вимірами. Але, згідно з позиціями нової соціології дитинства, дитинство включає в себе уявлення і практики самих дітей.
Вивчення дитинства визнається одним з найбільш складних напрямків соціальних досліджень. Це пов'язано перш за все з віком і соціальним статусом дитини. Сьогодні в науковій сфері існують кілька поглядів на можливості соціології дитинства. Ряд вчених вважають, що можливо лише теоретичне осмислення дитинства з використанням експертної - дорослої думки, вони заперечують можливість проведення соціологічних опитувань дітей, ґрунтуючись на тому, що ця група населення не включена в соціальні відносини в суспільстві, не має сформованої думки. Інші ж дослідники вважають природним з'ясовувати думку дітей по всіх можливих питаннях, використовуючи при цьому як адаптовані до вивчення дитячої аудиторії традиційні методи прикладних досліджень, так і особливі, з переважанням якісних і проектних підходів.
Сучасне розуміння дитинства зміщує акценти в бік актуалізації можливостей для прояву більшої дитячої суб'єктивності і компетентності. Характерна риса сучасного соціогуманітарного наукового знання - поліпарадигмальність, її реалізація вимагає того, щоб підходи щодо ролі дітей в соціологічних дослідженнях дитинства розглядалися як співіснуючі, вибір яких на практиці залежить від цілей і завдань, які ставить перед собою суб'єкт дослідження дитинства.
Тенденція розвитку соціологічних досліджень дитинства така, що дитинство все частіше визнається самостійним соціальним феноменом, а діти - повноправними учасниками досліджень. Благополуччя дітей, їх позитивний і негативний досвід все частіше стають предметом соціологічних досліджень.


Формулювання проблеми
Вивчення дитинства як феномена соціальної дійсності має широке дискусійне поле в сучасній соціології дитинства. Дослідники дитинства стикаються з низкою труднощів: теоретичних, методологічних і етичних, що свідчить про необхідність подальшого вивчення підходів до дослідження дитинства, з огляду на етико-правовий захист дитини і соціально-психологічні рамки дослідження дитинства, з якими стикаються вчені.
Теоретико-методологічна база дослідження
У зарубіжній літературі вивченням дитинства, статусу дітей в суспільстві і їх участі в соціологічних дослідженнях займалися такі вчені як Qvortrup J., Alanen L, Corsaro W.A. У Росії Майорова-Щеглова С.Н., Колосова Е.А., Бесчастная А.А.
Серед вітчизняних вчених О.Н. Балакірєва, А.І.Денісюк, Т.В. Бондар, Український інститут соціологічних досліджень ім. А. Яременко, Київський міжнародний інститут соціології та інші.
Об'єкт - діти в соціологічному дослідженні.
Предметом дослідження є особливості становища дитинства в соціологічному дослідженні.
Мета - визначити основні труднощі в дослідженні дитинства як об'єкта соціологічного дослідження.
Реалізація даної мети зумовила постановку і вирішення наступних завдань:
- визначити теоретичні підходи «нової соціології дитинства» у дослідження дітей та дитинства;
- розглянути соціологічні методи дослідження дитинства;
- визначити місце дитинства в соціологічних дослідженнях;
- виявити методологічні проблеми в дослідженні дитинства;
- визначити етичні проблеми дослідження дитинства;
- розглянути дитинство як об'єкт соціологічного дослідження на прикладі емпіричних даних;
- запропонувати етичні і методологічні рекомендації для дослідників дитинства.
Робоча гіпотеза
Вивчення феномена дитинства як об'єкта соціологічного дослідження є складним процесом, в якому, на відміну від дослідження дорослих існують психологічні і соціальні рамки, викликані емоційно-психологічної незрілістю, недостатнім досвідом дитини і чутливістю до певних дитячих тем. У проблемі дослідження дитинства, як об'єкті соціологічного дослідження, переплетені методологія і етика, розділяти які, при даній проблематиці є неможливим.
Емпірична база дослідження
Як приклад, було взято дослідження, проведене в червні 2019 року магістрами-соціологами Одеського національного університету ім. І.І. Мечникова, під керівництвом к. соц. н., доцента Князєвої О.В. Тема дослідження - «Дитяче читання очима батьків», де в якості об'єкта виступали діти, а в якості інформантів - їхні батьки.
Інтерпретація основних понять:
Соціологія дитинства - це галузь соціології, яка пояснює специфічні конкретні дії, процеси в соціумі щодо дитинства, що вивчаються за допомогою спеціальної соціотехніки. Окремий розділ даної галузі розробляє методологічні та методичні засади дослідження дітей та підлітків.
Об'єкт соціологічного дослідження - це те, на що спрямований процес пізнання. Об'єкт - це те, що явно або неявно містить соціальне протиріччя і породжує проблемну ситуацію.
Дитинство - це особливий віковий період життя людини, що характеризується первинною, перш за все сімейною, соціалізацією. У широкому сенсі дитинство визначається як складне соціальне утворення, що є структурним елементом суспільства, яке виконує в ньому специфічні функції і взаємодіє з суспільством в цілому і з окремими його елементами.


































Висновки
На основі опрацювання обраної теми дипломної роботи можна зробити висновки, що проблема розвитку соціології дитинства полягає в складності самого об'єкта вивчення - дитинства. Дослідники бояться зсувів результатів в силу соціальної незрілості дітей, їх нещирості або, навпаки, готовність давати соціально бажані відповіді. Дитинство - це інший світ, не завжди зрозумілий дорослим.
У сучасній соціології дитинства дослідження не носять систематичного характеру. Це відбувається частково через статусні проблеми соціології дитинства. У журналах по соціології немає ні постійних ні періодичних рубрик по соціології дитинства, найчастіше, статті по соціології дитинства поміщаються в рубрику соціологія молоді, сім'ї, освіти та ін.
Досить часто, дослідження в області дитинства пов'язані з кризовим станом дитинства, вони є свого роду «відгуком» на виниклі в суспільстві соціальні проблеми. В результаті замість «нормального» дитинства у фокусі соціологічних досліджень виявляються його девіації.
Поставлені на початку роботи завдання були в повній мірі виконані в процесі дослідження, а саме: 
· визначені теоретичні підходи «нової соціології дитинства». Не викликає сумнівів, що стан дослідження даної проблематики іноземними та вітчизняними науковцями є досить широким та актуальним;
· розглянуто соціологічні методи дослідження дитинства. Соціологія апелює великою кількістю методів дослідження. Широка методологія досліджень дозволяє якісно вивчати дитинство як об’єкт соціологічного дослідження. Фокус-група, інтерв’ю, опитування та анкетування, контент аналіз та «м’які» методи (малюнки, ігри, аналіз фотографій) та ін. , ці та багато інших методів, окремо, чи поєднавшись, допоможуть соціологам розкривати та вивчати дитинство під різними кутами; 
· визначення ролі дитинства в соціологічних дослідженнях викликає певні труднощі, з огляду на полярність підходів до статусної ролі дитинства в цілому, а також в їх залученні в соціологічні дослідження в якості спів дослідників. Ряд вчених вважає, що експертами з питань дитинства все ще лишаються дорослі, в силу свого досвіду, знань та зрілості.
· виявлені методологічні проблеми в дослідженні дитинства. Дослідники дитинства відчувають проблеми методологічного характеру. Це проявляється як в слабкій розробленості методів вивчення дітей (особливо дошкільного віку), недостатньою потребою «м'яких» методик, невикористання поза інституційних територій в якості локацій для збору даних.
· визначені етичні проблеми дослідження дитинства, вони стосуються в першу чергу впливу дослідження на конкретну дитину, або на соціальну групу дітей. Етичні проблеми пов’язані також з компетентністю та обізнаністю суб’єкта дослідження, з конфіденційністю отриманих даних.
· на прикладі дослідження було розглянуто вивчення дитинства як об’єкта соціологічного дослідження через батьків, саме батьки виступали інформантами. Автором зроблені висновки про те, отримання інформації від батьків  є суперечливою, тому що в питаннях дитинства експертами мають виступати, безпосередньо, діти. 
· були запропоновані рекомендації для дослідників дитинства, що стосуються перш за все методологічних та етичних аспектів вивчення дитинства.

Соціолог, який проводить вивчення дитячого співтовариства, не тільки впливає на об'єктивну реальність своїми практичними висновками і доказами, побудованими на результатах досліджень, а й змінює саму реальність в процесі взаємодії з дітьми, так як формує їх демократичну і правову культуру, компетенції громадської участі. І на завершення позначимо ще одна важлива вимога: дослідник, особливо молодий, початківець, повинен постійно прагнути до підвищення професійних знань, майстерності не тільки в своїй соціологічної сфері, але і в області юриспруденції, психології, педагогіки, соціальної роботи, політології, тільки так він зможе повністю дотримати баланс етики, права і науковості в дослідженнях дитинства.
	Вивчення дитинства та аспектів культурного, внутрішньо-сімейного, соціального, економічного, етнографічного, географічного та інших середовищ в якому перебуває дитина, дозволить досліднику в сукупності зібрати повну картину бачення дитинства, його ролі у суспільстві, а також чинники, що впливають на дитинство, і на що самі діти впливають або могли б впливати у суспільстві.
	Не дивлячись на різноманіття методів у соціології, будь-яка методологія - це всього лише інструмент дослідження, можливості якого багато в чому залежать від того, в чиїх він руках,  від самого дослідника, що працює в тій чи іншій перспективі. Однак проблема, на наш погляд, полягає не у відмінності використовуваних соціологами дитинства методології, їх різноманітність тільки прикрашає соціологію дитинства.
Основна проблема бачиться в тому, що існує значний розрив між теоретиками, які розробляють підходи і методологію аналізу процесів у сфері дитинства, і владними структурами, від яких в реальності залежить становище дітей. Ті чиновники, які в практиці своєї роботи займаються розробкою офіційних показників та індикаторів оцінки благополуччя дітей в країні, підготовкою державних доповідей про становище дітей, часто спираються у своїй роботі на які більш застарілі реалії, тоді як за останнє десятиліття в сфері українського дитинства відбулося багато значних змін , що залишилися поза полем їх зору.
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